

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ТОТЕМСКАЯ
РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Издается с 1929 года

ВТОРНИК,
28
АПРЕЛЯ
1992 года
№ 51 (8924)

Цена 10 коп.
(в розницу — 50 коп.)

С МИРУ ПО СТРОЧКЕ

Приближаемся к одному из некогда самых светлых и веселых для нас праздников — Первомаю. Нынче, похоже, впервые за многие годы мы не будем отмечать его. Хотя отдыхать будем аж четыре дня!

Странно, чем не понравился День международной солидарности трудящихся, день борьбы за мир, дружбу, социальные права нынешним демократам? Ведь в этом празднике нет коммунистической подоплеки, которая им так всюду мерещится...

Ну что это за праздник — Весны, Труда? Абстракция, да и только.

В газете «Красный Север» за 21 апреля под рубрикой «Наш современник» помещен очерк «И вечный бой». Писатель Василий Елесин очень тепло повествует о жизни и творчестве талантливого художника-самоучки, уроженца нашего района Г. И. Попова. Многие из вас, читатели, наверняка знакомы с его яркими живописными полотнами, на многих из которых изображены кусочки нашего северного края, его люди.

Глава администрации области Н. М. Подгорнов подписал постановление «Об организации торговли пищевыми продуктами и отдельными товарами народного потребления на территории области». Основная мысль документа — обеспечить санитарно-эпидемиологическое благополучие населения области в летнюю пору. Там же перечислены запрещенные для рыночной («уличной») торговли продукты питания и других товаров народного потребления частными лицами. ЭТО КОНСЕРВИРОВАННАЯ ДОМАШНЯЯ ПРОДУКЦИЯ В ГЕРМЕТИЧЕСКИ ЗАКРЫТЫХ БАНКАХ, ИЗДЕЛИЯ ИЗ МЯСА И РЫБЫ, МАРИНОВАННЫЕ И СОЛЕННЫЕ ГРИБЫ, КРЕМОВЫЕ ИЗДЕЛИЯ, ЖЕВАТЕЛЬНЫЕ РЕЗИНКИ, ПИЩЕВЫЕ ПРОДУКТЫ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ИСКУССТВЕННЫХ КРАСИТЕЛЕЙ И АРОМАТИЗАТОРОВ, СПИРТОВО-ВОДОЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ.

«Я НЕ ВЕРЮ ВЕЧНОСТИ ПОКОЯ...» НИКОЛАИ РУБЦОВ: СТИХИ И СУДЬБА — так называется рецензия Геннадия Сазонова, опубликованная в газете «Труд» 21 апреля. Автор предлагает нам вместе с ним познакомиться с повестями о нашем знатном земляке: «Козырная дама» В. Коротаева и «Путник на краю поля» И. Княева (которую публикует наша газета с продолжением).

Подготовил В. ПАВЛОВ

● В райсовете

МАЛЫЙ СОВЕТ ПРИНИМАЕТ РЕШЕНИЯ

О ВВЕДЕНИИ ЛИЦЕНЗИОННОГО СБОРА ЗА ПРАВО ТОРГОВЛИ ВИННО-ВОДОЧНЫМИ ИЗДЕЛИЯМИ

В соответствии с Законом Российской Федерации от 27.12.91 г. № 2118-1 «Об основах налоговой системы в Российской Федерации» малый Совет районного Совета народных депутатов решил ввести на территории района с мая 1992 года лицензионный сбор за право торговли винно-водочными изделиями.

Плательщиками лицензионного сбора являются юридические и физические лица, реализующие винно-водочные изделия населению.

Установить ставку сбора для юридических лиц — 50, физических — 25 установленных законом размеров минимальной месячной оплаты труда в год.

При торговле юридическими и физическими лицами на временных торговых точках — в размере половины минимальной месячной оплаты труда за каждый день торговли.

Уплата лицензионного сбора за право торговли винно-водочными изделиями производится плательщиками по месту нахождения в доход районного бюджета на раздел 12 § 37.

Выдача лицензий производится финансовым органом

по месту нахождения плательщика на основании заявления и документа, подтверждающего оплату лицензионного сбора, в десятидневный срок со дня подачи заявления. Реализация винно-водочных изделий без лицензии является незаконной и вся сумма выручки направляется в доход районного бюджета.

Лицензия выдается на определенный срок, указанный в заявлении и возвращается в финорган после окончания срока действия. При этом сумма сбора рассчитывается исходя из ставки, установленной районным Советом на год, и срока, на который выдается лицензия.

Лицензия оформляется в 2-х экземплярах. Копия направляется финансовыми органами Государственной налоговой инспекции для организации учета и контроля за полным поступлением лицензионного сбора. Там ведется журнал учета поступивших бланков и выданных лицензий.

Установить, что лицензии на право торговли винно-водочными изделиями являются бланками строгой отчетности.

О ПРЕДСТАВЛЕНИИ ПРОКУРОРА РАЙОНА

Рассмотрев представление прокурора района, малый Совет решил принять к сведению замечания в части исполнения Закона РСФСР «О местном самоуправлении в РСФСР». Поручить комиссии по земельной реформе и земельным ресурсам (В. Н. Шишкин) разработать и представить на очередное заседание малого Совета порядок предоставления и изъятия земельных участков, а также распоряжения земельными участками на территории района.

Внести изменения в п. 12 ст. 25 «Положения о самоуправлении на территории Тотемского района» в соответствии со ст. 55, 60 Закона РСФСР «О местном самоуправлении в РСФСР».

Предложить главе администрации района С. М. Громову в месячный срок укомплектовать юридическую службу администрации.

Заместителю председателя райсовета В. В. Кулькову усилить контроль за принимаемыми нижестоящими Советами решениями.

О ПРОТЕСТЕ ПРОКУРОРА РАЙОНА

Рассмотрев протест прокурора района В. А. Стоярова, малый Совет решил отменить решение малого Совета от 17.03.92 г. № 38 «О представлении прокурора района об устранении

недостатков в исполнении Указа Президента Российской Федерации «О неотложных мерах по осуществлению земельной реформы в РСФСР».

Объявление

6 мая с 11 часов состоится учеба депутатов районного Совета народных депутатов по следующим вопросам:

О новом налоговом законодательстве.
Закон РСФСР «О медицинском страховании граждан в РСФСР», о платных медицинских услугах.

Подписка

В нашей газете 16 апреля было помещено письмо читательницы А. Шиховой под заголовком «Может быть, прелестия?», в котором автор недоумевала по поводу того, что не получает любимую газету «Советская Россия». По этому поводу мы встретились с инструктором отдела подписки РЭС (бывшая «Союзпечать») Р. А. Улитчиной.

— Римма Алексеевна, недоумение действительно оправдано. Мой сын, например, выписал журнал «Советская милиция» с полугода, и мне пришла бумажка взять обратно деньги. Многие тотемички не понимают, в чем дело?

— Да, многие подписчики не получают центральных газет, это те, кто оформил подписку с февраля, марта и апреля. Дело в том, что заказы на периодику в издательства отправлены, но не выполнены. Даже в розничную продажу не поступает ни одна из центральных газет. Согласно телеграмме № 360/15 от 4 марта, закрыт прием подписки на все газеты и журналы издательства «Правда», «Молодая гвардия», «Известия». Газета «Советская Россия» печатается в издательстве «Правда». Не поступают многие другие популярные издания: «Сельская жизнь», «Комсомольская правда», «Известия», «Пионерская правда», «Российская газета» и другие.

Дорожает «духовная пища»

— В чем же тут причина? Вы не предполагаете каких-то политических казусов, например, в отношении оппозиционных газет, какими являются «Советская Россия», «Гласность», ленинградская «Народная правда» и «Совет»?

— Точно сказать причину не могу, но мне кажется, что дело только в финансовом положении газет, в увеличении цен на бумагу, различные услуги. А сейчас одинаково трудно и официальным, и оппозиционным изданиям. Конечно, правительство не будет финансировать оппозиционную газету. Ей, видимо, помогут ее поклонники, ее читатели. Возможно, какие-то газеты закроются. Но на многие уже пришли новые цены и их можно выписать. Это «Красный Север», «Русский Север», «Комсомольская правда», «Советский спорт», «Труд», «Аргументы и факты», «7 дней», «Сельская жизнь», и другие.

Некоторые издания можно выписать по новой цене, старую сумму за подписку мы возвращаем. Читатели могут получить деньги, затраченные на «Пионерскую правду», «Труд», «Известия», «Российскую газету», кто еще не получил. Кстати, на журнал «Советская милиция» Вы можете подписаться снова, доплатив к старой сумме в 12

рублей еще 60. Могут получить деньги те, кто выписал журналы «За рулем», «Техника — молодежи», «Сельская молодежь» и многие другие.

— Да, видимо, цены на издания теперь достаточно высокие. А все оттого, что трудно газетам в финансовом положении. Особенно трудно, конечно, будет оппозиционным, ведь Саввы Морозовы да Третьяковы редко рождаются...

— Видимо так. Судьбы газеты «Советская Россия» я пока не знаю, так как новой цены на ее пока не сообщено. Обещали в этом ли, в следующем месяце прислать новые каталоги на периодику. Тогда, может, что прояснится. А если интересно, могу привести цены новые на ряд изданий: «Комсомольская правда» стоила 2 рубля 30 коп. на месяц, теперь будет стоить 41 рубль на месяц, 278 рублей до конца года, а годовая подписка, естественно, и того дороже. «Советский спорт» — 66 рублей на квартал.

— В начале разговора Вы назвали три месяца, с выпиской периодики за которые произошли изменения. А как будут получать те, кто выписал эти издания с января 1992 года? И смело ли можно теперь по новым ценам выписывать, не произойдет ли опять виток повышения стоимости изданий?

— Те, кто выписал с января, будут получать по старой цене свою периодику. Просто издания будут выкручиваться как-либо. Заметили, наверное, как журналы выходят из затруднительного положения: например, «Веселые картинки» читатели получили с пометкой «№ 1—6» на одном выпуске. Я лично выписала «Шит и меч», так получила тоже один номер за все, что положены за полгода. Видно, деньги, предназначенные на полгода, использованы на один выпуск.

А по поводу страха, что выписка по новым ценам опять окажется недействительной, я думаю, беспокоиться читателям не стоит. Ведь теперь мы будем оформлять подписку два раза в год — полугодовую только. А уж те, кто подпишется на полгода, получат гарантированно свои номера.

— Изменилось ли название вашей службы? Поменялось ли значение и содержание работы?

— Видимо, мода теперь менять названия всему. К тому же, меняются структуры, подчинения. Суть же работы остается той же. Как оформляли, так и будем оформлять подписку, да еще заниматься организацией розничной торговли периодикой. Вот и все.

Интервью взяла наш корр.
Л. ГОНЧАРОВА.

Стало модным отмечать каким-либо образом определенные вехи деятельности государственных деятелей новой формации. Сто дней президента, сто дней главы администрации области... Что ж, дело это доброе. По крайней мере, мы можем судить о том, что руководителям удалось сделать за такой небольшой отрезок времени, а что нет.

Вот и мы решили «не изобретать велосипед». Журналист В. Дуров встретился с главой администрации города С. Ю. Симоновым и побеседовал с ним. В разговоре были затронуты только главные проблемы, касающиеся города и его жителей.

100 дней из жизни главы администрации города... Много ли удалось ему осуществить из задуманного? Об этом судить вам, читатели.

— Сергей Юрьевич, минуло 100 дней, как Вы из председателя горисполкома превратились в главу администрации города. Для Вас это механическая смена титула или нечто большее?

— Отвечу кратко: появился вкус к работе. А это, сами понимаете, очень и очень немаловажно.

— Конкретнее?

— Чем раньше приходилось заниматься? Заедала текушка дел: разбор жалоб, заявлений, дразг... Изюм дня в день. И еще угнетало полное финансовое бессилие. Теперь горизонт заметно расширился и, чувствуя, забрезжил рассвет надежды. Образно говоря.

Ранее был пусть скудный, но твердый городской бюджет на год. Теперь поквартирный. Но его хватает от силы на полтора месяца. Вот и пришлось шевелить мозгами — где можно сэкономить, как найти дополнительные средства?

— Это интересно. Расширьте, пожалуйста.

— Во-первых, обратил свой взор в сторону детских дошкольных учреждений. Подсчитали мы и пришли к выводу, что без всякого ущерба детству можно там кое-что изменить. Словом, с 1 марта детсады перешли на пятидневку. Только экономия фонда зарплаты достигла 50 тыс. рублей, ликвидировали лесную группу. В итоге сокращено 18 штатных единиц.

Планируем перевести детсады на десяти с половиной часовой режим работы вместо 12 часов. Экономический эффект только на зарплате

в итоге составит полмиллиона рублей.

Повторяю: эти меры ничуть не отразятся ни на детях, ни на родителях. А в садиках пора вводить скользящий график, учитывать фонд рабочего времени. Создавать родительские комитеты для контроля за работой ДДУ.

Надо учиться считать в большом и малом. Чтобы

словами, предоставили возможность приобрести их в частную собственность гражданам. Конечно, тех, кто находится на балансе городского Совета.

В первом квартале продали здание, вернее, останки пожарного депо в центре города кооперативу СИМК-1; дом по ул. Ворошилова, 3 под магазин «Природа»; здание старого фотоателье на углу Советской и Садовой — товариществу с ограниченной ответственностью «Тотма» под гостиницу с рестораном.

Всем покупателям установлены конкретные сроки. При нарушении их — солидный штраф. В договоре указано целевое использование зданий. Нарушил — снова санкции.

Хочу подчеркнуть, что акты продажи зданий осуществляются на конкурсной ос-

новке, гласно, с объявлением в газете. Занимается этим комитет по приватизации при администрации района.

— Коротко о ходе приватизации жилья.

— Это важный источник пополнения бюджета. Приватизировано три квартиры, подано еще семь заявлений. Плохо, что этим не только не занимаются предприятия и организации, но и не передают полномочий горсовету.

— Сергей Юрьевич, сейчас, когда цены на все, на стройматериалы в том числе, вызывают подобие шока, создается впечатление, что город перестал строиться. Глядишь, скоро борцам за старину не с кем и не за что будет бороться...

— Темпы и масштабы строительства, конечно, не те. И все же стройплощадки живут. Сладим нынче аптеку, возможно, первый в городе многоквартирный кооперативный дом, рядом газовую котельную для больничного корпуса. Закладывается 12-квартирный дом для одиноких и престарелых. Продолжается строительство жилья для учителей. В плане — 30-квартирный дом для одиноких и престарелых людей.

— Уместным будет вопрос о перспективах газификации.

— О газификации. Продолжаем это важное дело. На днях пришел природный газ в дома жителей Зелени, скоро получат его еще в 11 домах на Фетихе. Сейчас ведутся работы в Новом переулке. Пытаемся решить вопрос по улице Горького.

— Постоянно в фокусе нашего зрения — деятельность работников коммунального хозяйства. И проклинаем их, и не можем без них...

— Раз государству нужна представительная власть, то пусть это будет депутатский корпус, но на профессиональной основе. Тогда депутаты (или как их там?) будут знать чаяния и нужды народа, владеть обстановкой на местах, узнают, из чего и за счет чего формируется бюджет, где искать и находить деньги для общего блага. А так — пустое дело.

— Ваше отношение к реформам, внедряемым в нашу жизнь молодым российским правительством?

— Прежде всего от нашего брата-руководителя требуется сегодня, как никогда, гибкость в управлении, умение идти на компромисс. Надо поверить в реформы. Основа у них верная, хотя немало и лишнего, а порой и странного. Но, повторяю, суть их верна.

— Благодарю за беседу. Успехов Вам!

Интервью на злобу дня

100 ДНЕЙ ИЗ ЖИЗНИ МЭРА

выжить. В апреле, например, содержание одного ребенка обошлось городской казне в 2,5 тыс. рублей. Появилась мысль: а не платить ли мамам 400—500 рублей в месяц (с поправкой на инфляцию, разумеется) из городского бюджета, чтобы они воспитывали детей дома? Для всех, конечно, это неприемлемо, но наверняка найдутся такие. А кто-то наймет бабушку, соседку... Так что желающие пусть обращаются в администрацию города с письменными заявлениями.

— Да, этот путь пополнения казны эффективен. Но отряд безработных...

— Увы, «жертвы» в этом случае неизбежны. И потом, поймите, что иначе ничего не получится!

— М-да-а... Радио, пойдём дальше.

— А дальше мы принялись за приватизацию зданий и сооружений. Иными

— Раз государству нужна представительная власть, то пусть это будет депутатский корпус, но на профессиональной основе. Тогда депутаты (или как их там?) будут знать чаяния и нужды народа, владеть обстановкой на местах, узнают, из чего и за счет чего формируется бюджет, где искать и находить деньги для общего блага. А так — пустое дело.

— Ваше отношение к реформам, внедряемым в нашу жизнь молодым российским правительством?

— Прежде всего от нашего брата-руководителя требуется сегодня, как никогда, гибкость в управлении, умение идти на компромисс. Надо поверить в реформы. Основа у них верная, хотя немало и лишнего, а порой и странного. Но, повторяю, суть их верна.

— Благодарю за беседу. Успехов Вам!

«ЧЕРЕМУШКИ»: ПЕРЕД НАЧАЛОМ СЕЗОНА

Наступает дачный сезон. У каждого владельца участка забот сейчас предостаточно — цены на все строительные материалы сверхвысокие. И тем не менее многие продолжают строительство домиков. Не все еще успели завезти удобрения, хотя проезды были расчищены от снега с начала марта. А сейчас дороги по району закрыты до полного просыхания. Это касается и каждого домика, так как в прошлом году, в весенний период в «Черемушках-1, 3» особенно, центральные улицы были превращены в сплошное месиво. Осенью такая же участь выпала центральной и другим улицам в «Черемушках-4».

Необходимо помнить каждому дачнику, что если он едет на большегрузной машине в период распутицы то он свои членские взносы (30—50 руб.) вносит в грязь, а не тратит их на строительство дорог и благоустройство поселка.

В марте прошло общее собрание. На нем определены задачи на год и сумма членских взносов. В «Черемушках-1» членские взносы составляют 30 рублей в год, а во

всех остальных — 50 рублей. Взносы необходимо заплатить до 1 мая, затем будет начисляться пеня 0,05 процента за каждый день просрочки от суммы взносов.

Задачи на год также: электрификация «Черемушек-2, 3», окончание строительства дорог в «Черемушках-1», приступить к строительству дорог в «Черемушках-4».

Много вопросов сейчас поступает по автобусному движению. После разговора с директором АТП В. В. Фетюковым сообщаем, что автобусное движение до дач будет открыто в конце апреля с режимом движения, как и в прошлом году. Решается вопрос о льготном проезде до дач пенсионеров.

С 12 апреля электрические линии — под напряжением. Цены на электричество составляют 12 копеек за 1 квт/час, для всех без исключения, будь то пенсионер, инвалид или участник ВОВ. За электроэнергию необходимо платить по окончании сезона, а именно за октябрь, ноябрь, декабрь. У каждого дачника должна быть проштампованная книжка об уплате за электро-

энергию. У кого дачный домик не подключен, тот делает заявку с указанием ф. и. о. и номера домика. Подключение проводится каждое второе воскресенье, начиная с мая.

Получены государственные акты о закреплении дачных участков в собственности и наследуемое пожизненное владение. Акты должны быть вручены каждому до 1 января 1993 года. Кто не написал заявление о закреплении участка, необходимо срочно это сделать.

И последнее, не менее важное — о сохранности пиломатериалов, выращенного урожая. В связи с ростом цен не исключена возможность хищения всего этого. С целью профилактики случаев воровства на дачах необходимо в летний период организовать на каждой улице дежурство раз в месяц каждому садоводу. Здесь необходима будет помощь бригадиров улиц и членов правления.

А. НЕКРАСОВ,

председатель садоводческого товарищества «Черемушки».

● Вопрос—ответ

ВОЗМЕСТЯТ?!

В «Красном Севере» от 7 марта в рубрике «Дежурного репортера» дано разъяснение по поводу льгот на оплату установки телефона. Там четко сказано, что с участников гражданской и Великой Отечественной войн, инвалидов труда первой и второй групп берется 120 рублей.

На письмо В. А. Момотова отвечает начальник ЭТУС В. А. Тыкин:

«На 1991 год Тотемская АТС была полностью задействована. А очередь на установку телефонов остается большой. Для удовлетворения потребности населения в телефонах в ноябре 1991 года был установлен стив на 300 номеров — внеплановое развитие АТС за счет средств предприятия. Составлена калькуляция затрат, по которой один

А почему у нас с инвалидов труда за установку телефона берут 802 рубля? Ответ желательно получить через районную газету, поскольку вопрос этот интересует не только меня.

В. МОМОТОВ,

инвалид труда II группы.

номер обошелся предприятию в 802 рубля. Стоимость установки телефона утверждена Вологодским ГПСН.

Райисполком взял тогда на себя ответственность в доплате льготникам разницы в установке телефона из районного бюджета в сумме 682 рубля.

На основании заявления абонента — льготника мы обратимся в администрацию района о компенсации разницы в установке телефона и после получения денег из бюджета выплатим ее.



Взываем к милосердию

СУДЬБА И ПАМЯТЬ

Я давно знаю эту женщину. Судьба ее интересна и поучительна для нас, молодых.

Тамару Николаевну Мартьянову многие помнят и сейчас в Тотемской районной больнице. Этому учреждению она отдала 43 года своей жизни, притом самой молодой, энергичной, активной жизни. Ведь в ЦРБ она пришла шестнадцатилетней девочкой и сразу попала на самый трудный участок — в туберкулезное отделение (тогда такое существовало в больнице). Пришлось начинать с нуля, постигая шаг за шагом сложнейшую работу медицинской сестры.

А годы-то были какие! Но ведь правильно говорят: «Нежелание — тысяча причин, желание — тысяча возможностей». И постепенно Тамара Николаевна уже не мыслила себя вне своей работы. После закрытия туберкулезного отделения была переведена в инфекцион-

ное, с которым и была связана по существу вся последующая ее работа в ЦРБ. Сколько за эти годы выхажено ею больных! Каждый в отделении нуждался в ее помощи. Сколько молодых врачей и медсестер получили от нее помощь и поддержку в своих первых шагах на медицинском поприще!

Тамара Николаевна осваивала сложные профессиональные приемы, по вызову поднималась и днем, и ночью, умело и срочно проводила нужные процедуры. А дома ее ждала семья, ни много ни мало — четверо детей. Однако, жизнь быстротечна...

Работала, сколько могла, но пришло время, когда и возраст, и состояние здоровья уже не позволили ей больше заниматься активным трудом — и Тамара Николаевна ушла на заслуженный отдых.

И словно не было ее 43-х

рабочих лет в ЦРБ. Старость, старая квартира, ужасные жилищные условия... Как коротка и неблагодарна наша память. На каких же вообще примерах и принципах мы можем воспитывать молодежь, если многие и многие такие истинные труженики, как Тамара Николаевна, доживают свой век в нечеловеческих условиях, забытыми, порой в нищете.

Но здесь конкретный случай. Тамара Николаевна нуждается в срочной помощи. И я со страницы районной газеты обращаюсь к руководству ЦРБ, главному врачу ее В. Г. Рычкову: безотлагательно рассмотрите вопрос в отношении улучшения жилищных условий Тамары Николаевны Мартьяновой. Она все еще надеется...

Гонорар прошу перечислить в фонд программы «Забота».

В. ЗАМАРАЕВ,
г. Тотма.



Уважаемая редакция! Вынуждена обратиться к вам за помощью. Много говорится про заботу об инвалидах. И мы год от года ощущаем эту «заботу» — все больше и больше... Мы — это инвалиды, проживающие на селе, но те, кто не работал в колхозе. Вот такие инвалиды и остались вне всякой заботы. В специальных магазинах нас не отоваривают, мы не можем получить ничего, естественно, и там, где отоваривают ветеранов — колхозников.

Вот пример. Продавали в конце марта сахарный пе-

НИЧЬИ...

сок. Инвалиды в городе все где-то получили его. А вот на селе — увы! Мы ничьи оказались. До получения инвалидности я работала в Госстрахе. Дигатьев Николай Иванович — в лесхозе, инвалид войны. Теперь в городской совет инвалидов нас не принимают, да и на бывшей работе не признают своими. Совет инвалидов на селе не создают. А ведь таких, как мы, немало. Я вот знаю, что на Варницах про-

живает инвалид Прокошев, который тоже «ничей», так как не работал в совхозе «Тотемский», да и в «Ветеране» ему ничего не дают. Так что же получается? Куда нам обращаться, или с голоду помирать? Одна говорильня о заботе об инвалидах, надоело! А молодые от этой говорильни только злятся на нас, думая, что мы как сыр в масле катаемся. И никому неизвестно, что за муки мы испытываем. Умоляем, помогите!

В. КОМАРОВА,
инвалид по зрению, д. Исаково.

— А если пенсионер, инвалид — приезжий или каким-то другим причинам не работал там, где сейчас проживает?

— О них должна беспокоиться администрация сельсоветов. Она для того и предназначена, чтобы решать такие вопросы — заботиться о своих гражданах. Надо прикрепить их к магазинам или другим каким-либо способом отovarить. Только вот я Вам по секрету скажу, что ничего особого, кроме разве только самого сахара, и нет, нечем отovarивать по-особому, только тем, что лежит на полках наших магазинов, где, как Вы знаете, цены очень кусаются...

Самые сложные случаи, когда старик совсем одинок, болен, за кем нужен уход социального работника, мы, конечно, учитываем. Читатели, наверное, ознакомились с распоряжением администрации района в газете «Ленинское знамя» за 23 апреля.

Интервью взяла **Л. ГОНЧАРОВА,** наш корр.

Милосердие не на словах

«Простите, узнал Ваше имя»

Как прекрасно, что милосердие люди проявляют не только на словах, но и на деле. Этим людям все мы благодарны и хочется, чтобы об их поступках, пусть незначительных, но добрых, знали все.

Случилось так, что пришлось мне ехать в автобусе, шофер которого оказался человеком чутким и не побоялся свернуть с указанного маршрута, чтобы проявить милосердие по отношению к инвалиду. Ехали учащиеся ПТУ, для которых пример доброты останется хорошим уроком на их только начинающемся самостоятельном жизненном пути. Ехали труженики колхозов из Усть-Печеньги и Великодворья, представители местных администраций — и никто не роптал, не сердился и не ворчал, что автобус сделал довольно большой крюк от маршрута. Наоборот, все были очень благодарны водителю автобуса за проявленное милосердие и сострадание.

И примечательно то, что

когда я спросил у водителя, как его зовут, объяснив, что хочу поведать о его поступке через газету, он застенчиво и не сказал мне своего имени, объяснив, что не за что благодарить. Хочу попросить прощения у него за то, что не выдержал и узнал в АТП его имя и отчество, потому что был тронут до глубины души его поступком.

Ветеран труда, инвалид Великой Отечественной войны на протезах должен был идти до Сухоны еще метров 800. А в грязь, в бездорожье, в холод и молодому, здоровому человеку нелегко. Потому от своего имени, от имени всех пассажиров нашего автобуса и от имени всех, кто ценит доброту, милосердие, сострадание, благодарю водителя АТП Леонида Евграфовича Мельникова за то, что проникся он чуткостью к ветерану, инвалиду войны А. И. Слободину.

И. ЗАИЦЕВ,
Великодворье.

И снова жизнь мила

Только когда заболеешь, тогда узнаешь, что такое медицинская помощь и хорошие врачи. Диагноз моей болезни установил хирург В. К. Островский, в областной больнице его подтвердили, предложили операцию. Побоялась, так как сердце слабое. Прошло время, болезнь сказалась снова, да так, что жизнь не мила стала.

Больше месяца навешали меня фельдшеры «скорой» Ф. И. Дуров и И. А. Неволлин, не раз приходили на помощь. Но облегчение не наступило.

Смутно помню, как в тяжелом состоянии доставили в больницу. Чуткий, внимательный врач А. Ф. Романов объяснил, как важна сейчас для меня операция. В тот же вечер прооперировали...

Сильный, дисциплинированный коллектив хирургического

отделения делает все для людей, понимая, что здоровье каждого отдельного человека — это в сумме здоровье всего народа, а значит, богатство нашей страны.

Как внимательны были ко мне сестры хирургического отделения, как вкусно кормили там, какал чистота и порядок! И санитарки, и практикантка, девушка-фельдшер, относились очень внимательно. Дай Бог им здоровья и счастья на трудном пути, который проходят они каждый день ради спасения людей. Спасибо и родителям их, что вырастили, воспитали таких разумных сыновей и дочерей, из которых получились хорошие профессионалы.

Спасибо, что живу на свете...

А. ГРИНЬКО,
г. Тотма.

Без них — ни шагу

Сейчас много говорят о назначении врачей. Считаю, что профессия эта самая гуманная, ею надо дорожить и уважать ее. Мы, пожилые люди, знаем это. Мой муж тяжело болен, и нередко случаются обострения. Вот и недавно медки опять помогли ему, вдохнули животильную струю в ослабленный организм. Три раза приезжала Ирина Феликсовна Улиткина, справлялась о здоровье, назначала лечение. Даже кардиограмму сердца делали на дому. А медсестра Т. Н. Никитинская после работы делала уколы.

Очень благодарны им, а также работникам «скорой помощи» за чуткость и милосердие.

Конечно, при платной медицине мы не сможем рассчитывать на лечение, у нас попросту не хватит средств. Да и сейчас выручает то, что лекарства мужу дают бесплатно. Цены ведь на них так возросли! Я считаю, что мы, пожилые люди, должны быть очень признательны людям в белых халатах.

В. СЕРГАЧЕВА,
д. Чеботово.

„Особого ничего нет“...

С письмом В. Л. Комаровой мы обратились к ведущей отделом социальной защиты населения администрации района (бывший райсобес) Н. Ф. Ерыкаловой.

— Нина Федоровна, если здесь отдел защиты, так защитите, пожалуйста, наших читателей-инвалидов.

— Мне не совсем понятна жалоба о том, что их не принимают в общество инвалидов. Читательница Комарова, как, впрочем, и Прокошев с Варниц — инвалиды по зрению. Они являются членами общества слепых. Это общество и взяло на себя заботу о них. Кроме того, в общество инвалидов имеем право вступить даже Вы и я, если подадим заявление и будем исправно платить взносы — таков Устав. К тому же общество инвалидов и совет ветеранов имеют свои первичные организации на селе. Если в Матвееве нет таких, надо обратиться в районные их центры и, я думаю, вопрос этот разрешится без проблем.

— Но даже в таком случае магазин «Ветеран» не

будет обслуживать этих инвалидов?

— Магазин «Ветеран» обслуживает членов общества — ветеранов, участников и инвалидов войны, инвалидов детства и т. д., но только тех, кто живет в городе, так как это городской магазин и не может обслуживать тех, кто живет на селе.

— А где же инвалидам, вот таким, которые написали в редакцию, получить хотя бы тот самый сахар или другое что-либо, что получают работающие на предприятиях?

— Там же, на предприятии, где работали раньше. Районная администрация, ее органы, занимающиеся распределением по предприятиям, обязательно предлагают включать в списки на распределяющийся товар или продукт в учреждении или на производстве ветеранов труда и т. д.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ПЯТНИЦА, 1 МАЯ
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

8.00 «День весны» — концерт.
8.30 Фильм — детям. «Возвращение Робин Гуда» (Индия).
9.50 «Иностранцы в России».
10.20 «На балу у Золушки». Концерт.
11.20 Фильмы режиссера Г. Чухрая. «Баллада о солдате».
12.45 «Три встречи с В. Астафьевым». Передача 1-я.
13.35 «Богатые тоже плачут».
15.20 «Мир на досуге».
16.15 Фильм — детям. «Эмиль из Леннеберги». 3-я серия.
16.40 «КВН-92».
18.30 «Политбюро».
19.15 «Криминальный квартал» — худ. фильм.
21.35 «Поле чудес».
22.30 «Майские звезды».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.20 «Житье-бытье».
8.55 Телеассамблея.
9.40 «Лягушка».
10.20 Мульти-пульти. «Винни-пух и все, все, все».
11.00 Док. панорама.
13.00 «Пасхальные мечты» — худ. фильм.
13.30 «Виниловые джунгли».
14.20 «Тень» — худ. фильм.
15.55 Ретро-студия. Л. Миrowski и М. Новицкий.
16.35 Мульти-пульти.
16.50 Мастера. «Скрипка».
В. Третьяков. Часть 1-я.
18.00 Танцевальный марафон.
18.55 Эстрадный концерт.
20.30 Фарс-мажор.
21.00 «К-2» представляет.
21.30 «Полосатый рейс» — худ. фильм.
23.20 Театральный развезд. «Ночной актерский клуб».
0.30 Черная пятница. «Программа для любителей «тяжелого рока».

ТВ «ПЕТЕРБУРГ»

7.35 «Месть кота Леопольда» — мультфильм.
7.45 «Даешь работу».
7.55 «Зелеными просторами». Фильм-концерт.
8.25 Программа док. фильмов.
9.10 Фильм — детям «Чиполлино».
10.25 «Песни Павла Аедоницкого».
11.05 «Искусство быть красивой» — научно-поп. фильм.
11.25 «Мы — двойники» — телефильм.
12.35 «Музыка — детям».
13.10 «Медной горы хозяйка» — мультфильм.
13.35 «Преображение» — «Плюс-минус».
14.35 «Поп-магазин».
15.10 «Ромил Великий» — спектакль.
17.35 «Золотая рыбка».
17.50 «Месть кота Леопольда» — мультфильм.
18.00 «Березовые голоса» — док. фильм.
19.15 Музыкальная программа.
20.10 Телеслужба «Чапыгина, 6».
21.00 Музыкальные новости.
21.35 «Телеафиша».
21.50 ТПЦ «Лира». М. Жванецкий.
22.25 «Загадочный наследник» — худ. фильм.
00.35 В эфире — группа «Технология».

СУББОТА, 2 МАЯ
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

7.30 Субботнее утро делового человека.
8.35 «Знакомьтесь: «Русия»».
9.00 «ЭХ».
9.15 Центр.
9.55 Радио «Труба».
10.25 «Институт человека».
11.05 «Раз, два — горе не беда» — худ. фильм.
13.05 «Музыкальный кюск».
13.35 «Богатые тоже плачут».

15.20 «Красная империя». Фильм 4-й.
16.15 «Пчела Майя».
16.40 «Красный квадрат».
17.20 «Лето на ферме» — худ. фильм. (США).
19.00 «Счастливые случаи».
19.55 Футбол. Чемпионат России. «Спартак» (Москва) — «Торпедо» (Москва).
22.20 «До и после полуночи».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.20 Родники. «Северные сказки».
9.00 Баскетбольное обозрение НБА.
9.30 Непознанная Вселенная.
10.15 «Эскулап».
10.30 М. Чудакова. «У нас в Отечестве».
11.00 Видеоканал «Плюс одиннадцать».
13.00 «Зигзаг удачи».
14.20 «Аплодисменты, аплодисменты...» — худ. фильм.
15.40 Параллели. «Один день Андрея Степановича».
16.10 Танцевальный марафон.
17.05 Российское бюро путешествий.
17.50 «Золотая шпора».
18.35 Звезды оперной сцены. «Отелло» (в гл. роли П. Доминго).
21.45 «Дом для клоунов».
23.25 Презентация программы «Колумбия Пивчерс».
23.55 Программа «А». Концерт группы «Браво».
1.25 Конный спорт. «Кентукки Дерби».

ТВ «ПЕТЕРБУРГ»

8.05 «Автомобиль кота Леопольда» — мультфильм.
8.15 «Загадочный наследник» — худ. фильм. 1-я и 2-я серии.
10.25 ТПЦ «Лира». М. Жванецкий.
10.55 Телеслужба «Чапыгина, 6».
«Легкая жизнь» — ки-

нокомедия. «Поет Мария. Пахоменко».
13.20 «Теледоктор».
13.50 В эфире — телекомпания «ТС-1».
14.35 «Ребятам о зверятах».
15.05 «Сказка за сказкой».
15.30 «Я буду петь сады» — научно-поп. фильм.
15.50 Телеобозрение недели.
16.00 «Найди меня».
16.30 «Петрополь».
17.30 «Петр Столыпин».
19.15 «Горячая линия».
20.35 «Экспресс-кино».
20.50 «Звезды Балтийского моря».
21.20 Музыкальный телефон.
21.30, 23.05 «Петербургский ангажемент».
22.35 «Телекурьер».
00.05 «Поп-магазин».
00.40 Ночной канал.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 МАЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

8.35 Тираж «Спортлото».
8.45 «Спорт для всех».
9.15 «С утра пораньше».
9.55 «Возможно все».
10.25 «Утренняя звезда».
11.15 «Под знаком «Пи»».
12.05 «Радуга».
12.40 «Былое». Меценаты Мальцовы.
13.35 «Богатые тоже плачут».
15.00 Новости.
15.20 «Клуб путешественников».
16.10 «Телелония».
16.20 «Панорама».
17.00 «Кто с нами?».
17.25 «Политическая кухня».
17.55 «Уолт Дисней» представляет...
18.45 Новости.
19.00 Футбол. Чемпионат России. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 2-й тайм.
19.55 «Голубой солдат» — худ. фильм. (США).
22.00 «Итоги».
22.45 «Брейв ринг».
00.00 Новости.
00.25 Актерская пасха.
1.15 «Танцы, танцы, танцы».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.20 Чемпионат мира по баскетболу среди профессионалов НБА.
9.20 «Супер Боул-92».
9.50 «Хотите, верьте...».
10.20 Досуг. «Птицы рядом с нами».
10.35 «Сокровища земли рязанской».
11.05 «Суперкнига» — мультфильм. 10-я серия.
11.30 «Аты-баты...».
12.00 Российская энциклопедия. «П. Барановский».
12.30 Мегapolis.
13.00 «Зигзаг удачи».
14.20 «Пираты XX века» — худ. фильм.
15.45 Чемпионат мира по автогонкам в классе «Формула-1».
17.55 ТВ-сваха.
18.00 Конный спорт. «Кентукки-дерби».
19.00 «Момент истины».
20.30 «Маги». (Франция). Фильм 9-й.
21.00 Лицом к России.
21.15 «Шарма-шоу».
22.45 Легкоатлетическая эстафета по Садовому кольцу.
23.20 Спортивная карусель.
23.30 «Рок-кафе».

ТВ «ПЕТЕРБУРГ»

9.00 «Петербургский ангажемент».
11.00 «Телекурьер».
11.35 «Воскресный лабиринт».
13.05 «Осень весны нашей» — док. фильм.
13.35 «Потрясающие приключения мушкетеров» — мультфильм.
14.50 «Кураиты».
15.10 «Любовь моя — печаль моя» — худ. фильм.
16.40 «Альтернатива».
18.10 «Людей терять только раз». «Чудотворство».
19.30 «Шлягер-92». 1 тур.
20.50 «Десятка».
21.05 «Петербургская ассамблея». Конкурс бального танца.
22.10 «Шлягер-92». 1 тур.
23.10 «Адамово яблоко».

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ, СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ, ВСЕХ ЖИТЕЛЕЙ ТОТЕМСКОГО РАЙОНА!

По территории района проложен нефтепровод Уса—Ухта—Ярославль

По нему производится транспортировка нефти под высоким давлением до 60 кг/кв. см.

Для обеспечения сохранности и пожарной безопасности магистральных нефтепроводов и его сооружений установлена **ОХРАННАЯ ЗОНА** на расстоянии 50 метров в каждую сторону от оси нефтепровода и от границ его объектов.

В охранной зоне без письменного согласования с управлением северными магистральными нефтепроводами категорически **ЗАПРЕЩАЕТСЯ**:

— возводить любые постройки и сооружения, производить горные, строительные и монтажные работы, располагать полевые станы, размещать свалки, устраивать стрельбища, прокладывать дороги, устраивать переезды, разводить костры и т. д.

Винные в нарушении правил содержания охранной зоны нефтепровода подвергаются штрафу (должностные лица — до 50 рублей, граждане — до 30 рублей) или привлекаются к уголовной ответственности.

ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ НЕФТИ на трассе нефтепровода примите срочные меры, предупреждающие ее воспламенение. Немедленно сообщите в ближайший местный Совет, пожарную часть, а также по телефону 2-21-00.

Управление северными магистральными нефтепроводами.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

г. Тотьма,
КОНШИНО
Александре Петровне.

Дорогая жена, милая мамочка, любимая бабушка! Поздравляем с юбилеем! Быстро годы летят в свете и труде, вот и 55 отмечаем тебе. Так живи, не болей, про невзгоды забудь, пусть проходят года светлым-будет их путь. За ласку, доброту, заботу хотим тебя благодарить, собери бы все цветы на свете, тебе, родная, подарить. И пожелать здоровья, счастья, побольше радости, добра, чтоб

г. Тотьма,
РЫЧКОВОЙ
Елене Михайловне.

Дорогая бабушка! Сердечно поздравляем с 65-летием! Желаем здоровья крепкого, счастья вечного, не грустить, не печалиться и никогда не стариться.

Внуки.

* * *

Вожбалевский с/с,
д. Пахтусово,
Валентину КУКАНОВУ
и **Марине КУЗНЕЦОВОЙ.**

Поздравляем с днем свадьбы! Желаем счастья и добра, любви большой, сердечной и пусть до свадьбы золотой союз ваш будет вечный.

Кукановы, Кузнецовы,
сестры, братья, бабушка
Танся.

* * *

г. Тотьма,
ДЕМИДОВСКОМУ
Сергею Сергеевичу.

Дорогой муж, папа! Сердечно поздравляем с 50-летием! Желаем здоровья крепкого, счастья вечного, не грустить, не печалиться и никогда не стариться.

Алена, сын, дочь, зять.

Редактор
В. К. ДУРОВ.
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

ПИШИТЕ: 161300, г. Тотьма, ул. Белоусовская, 5. ЗВОНИТЕ: редактору — 2-18-30; зам. редактора, отв. секретарю — 2-18-48; в отдел экономики и социальных проблем — 2-10-75; в бухгалтерию, корректору — 2-18-49; в отделы общественной, политической жизни, информации — 2-18-57; в отделы писем, агропромышленный, радиовещания — 2-18-73; в радиостудию — 2-29-62.

Корректор **Т. Ф. ЗЕЛЕНЦОВА.**
Линотипист **В. П. КИРИЛЛОВСКАЯ.**
Верстальщик **В. А. КРЫСАНОВА.**
Печатник **В. В. БЕЛОУСОВ.**